

刘宏伟被拘是被人供出

青岛海利丰和被调查人比赛确有异常



刘宏伟 资料图片

海利丰问题比赛真不少

那么究竟是哪些场次存在问题呢?我们就一起来看一看。

2005年9月10日
中甲第21轮
青岛海利丰3:2 厦门蓝狮

本场比赛之前,厦门蓝狮已经在中甲取得了10连胜,气势如虹。但他们却在客场输给了青岛海利丰,连胜的势头就此终止!赛前,刘宏伟就曾表示,尽管对手已经十连胜,但“我们俱乐部对这场比赛已下了‘必杀令’,如果取胜将重奖。”不过很多人还是相信蓝狮会乘胜追击,赛前的盘口也倾向于蓝狮取胜。

第33分钟,青岛海利丰首开纪录,厦门蓝狮门将站在岗位上出现问题,被对手抓住机会破门。第55分钟蓝狮后防线又出现失误,让对手获得了单刀的机会,海利丰取得2:0的领先。值得一提的是,比赛在最后5分钟突然出现高潮。第87分钟,

中国足坛的反赌风暴在沉寂了一段时间之后终于再次到达一个高潮,前青岛海利丰领队刘宏伟日前被警方控制。

其实,刘宏伟早就离开了球队,此次被刑拘也与本赛季青岛海利丰的“吊射门”无关。不过昨天有人透露,是在里面的人交出刘宏伟的。现在杨旭、王珀和尤可为三人都涉嫌操控比赛,他们的球队当年都与刘宏伟的青岛海利丰有过比赛,而且,2005年到2006年广药、山西路虎以及厦门蓝狮与青岛海利丰的部分比赛确实存在让人看不懂的地方……

里面的人交出刘宏伟

在11月10日王珀被刑拘之后,反赌风暴的势头一度减弱,很长时间都没有人落网的消息。不过刘宏伟日前在青岛被刑拘,可以断定这将是警方的又一个突破口。

一提到青岛海利丰,很多人都会把他们和今年的“吊射门”联系在一起。但青岛海利丰俱乐部已经否认了这一点,而且刘宏伟本人早就离开了球队。“警察肯定不会平白无故地找他,一定是有人在里面把他

供出来了!”昨天,一位人士这样给记者分析。“现在有问题的比赛基本都集中在中甲,尤其是2005年和2006年两年,那段时间刘宏伟正是青岛海利丰的领队。”值得一提的是,目前已经被警方控制的广药的杨旭、山西路虎的王珀以及厦门蓝狮的尤可为在当年都和青岛海利丰交过手。“里面的人一交代就会供出哪场比赛有问题,涉及到了青岛海利丰,警方自然就会把刘宏伟控制起来。”



当年海利丰和山西路虎的比赛,激烈的场面原来只是一场戏

蓝狮获得前场左侧任意球机会,海利丰防守不利,2:1。进球之后,蓝狮又大举压进,海利丰利用反击将球吊到禁区,对方的两个中卫解围失误,蓝狮门将又是站位靠前,海利丰吊射入网,3:1。比赛最后1分钟,蓝狮获得角球机会,海利丰禁区内一片混战,门将莫名其妙地倒地,后卫的解围球直接踢在对方球员身上,对方停球后推射空门得手,将比分扳成2:3。最终,海利丰在主场取得诡异胜利,双方在最后5分钟贡献了3个进球,也验证了传说的大球的传闻。

2006年4月22日
中甲第5轮
青岛海利丰3:0 山西路虎

青岛海利丰在2006年的中甲联赛前期表现十分出色,前面几轮比赛保持不败,在积分榜上处于前列,很有冲超的希望。本场比赛之前,王珀的山西路虎主场2:0战胜广州医药,爆出了中甲的最大冷门。可见,山西路虎还是很有实力的队伍,他们同海利丰的比赛是一场势均力敌的较量。

不过在比赛当中,山西路虎的首发阵容和上一场相比更换了3人。一名中场核心球员在上半场表现如同梦游,半场结束就被换下。罗德里格斯也没有了之前的神勇,比赛中不积极,不但送给对手一个点球,甚至还在下半场得到红牌被罚下。

上半场,正是由于罗德里格斯的犯规,使得海利丰获得一个点球,海利丰1:0领先结束上半场。上半场,山西路虎的后防

线形同虚设,海利丰还获得了几次单刀的机会,可惜没有把握住。下半场第51分钟,罗德里格斯恶意犯规被罚下,正当山西路虎球员和裁判争执之时,海利丰已经开出皮球,再次攻破了对方的球门,2:0。第65分钟,山西路虎再次被罚下一人,海利丰利用人数上的优势在第88分钟再下一城。最终山西路虎客场0:3失利,同时付出了两人被罚下的代价!

在8月26日双方的第二回合交手中,海利丰的欠薪传闻已经广为人知,两队再度联手打出高分,山西路虎主场5:3大胜!其中上半场山西路虎就取得了4:3的领先优势。

2006年5月13日
中甲第8轮
广州医药3:1 青岛海利丰

本场比赛之前,海利丰保持不败,位列中甲积分榜首,而广药表现不佳排在第四位。不过在赛前,海利丰方面竟然传出了球队欠薪的传言,让人们对本场比赛产生一些怀疑。赛前,海利丰就曾表示他们很忌惮广州的天气,但在比赛当中他们却倾巢出击,和对手大打对攻。第50分钟,海利丰先下一城,但仅仅2分钟之后,广药就将比分追成平局。值得一提的是,广药的这个进球是打在对方门将手上进的,绝对是失误导致的进球。几分钟后,广药再次利用反击取得进球,而当时海利丰的后方很空虚,面对对手的射门,门将也只是象征性地作出了扑救动作。最后时刻,海利丰的后防再次出现漏洞,广药乘胜追击,将比分定格在3:1。本场比赛失利之后,海利丰也失去了积分榜首的位置,此后他们一蹶不振,只能在中游徘徊。 特约记者 春海

海利丰有2/3球员涉赌?
取消升降级给了赌球可乘之机

2004年、2005年前后,是赌球最为疯狂的几年。那时,足球界的涉赌人员数量之多,令人震惊。昨天,上海一家媒体更是爆料称,海利丰有2/3的球员都涉赌!对此,一位现役球员不以为然地表示:“俱乐部又是降薪,又是欠薪,不赌怎么过?”

球员们的心理活动真实地反映出,当时中国足坛是何等混乱。足协取消升降级。直接促使俱乐部减少投入,给了联赛以沉重打击。进而,也影响到了球员的收入水平和生活质量,在客观上动摇了他们的意志。赌球泛滥,根源不在足协,但未能能为球员们营造一个尽可能好的生存空间,足协责任重大。

传海利丰大部分球员涉赌

原海利丰领队刘宏伟被警方拘留的消息传出后,海利丰俱乐部总经理王守业的电话便成了热线。由于刘宏伟离开海利丰已有一年多时间,对于他的现状,王守业表示他也不了解。他同时表示,现在俱乐部并未受到调查,所有工作都在按部就班地进行。话虽如此,刘宏伟在海利丰工作了那么多年,如果真有问题,也不可能只是他一个人有问题。据了解,在已经离开青岛前往香港避风头的青岛足球界人士中,就包括曾在海利丰执教过的教练。

上赛季中甲联赛结束后,海利丰便放了假。不过,刘宏伟的事情还是在队员当中引起了轩然大波。只是,事情太过敏感,再加上海利丰俱乐部已经明确下达了封口令,绝大多数队员在媒体面前都是三缄其口,不肯多讲半句。但在昨天,上海一家媒体还是爆料称,据海利丰球员透露,海利丰中有2/3的球员涉赌!

赌球泛滥 中国足协也有错

对于外界的这些指

责,海利丰俱乐部当然不予承认。不过,总经理王守业应相熟记者的要求,还是从业内人士的角度对赌球泛滥现象进行了一番剖析。在他看来,是中国足协的错误决定,给了赌球可乘之机。

“就在职业联赛搞得风风火火时,中国足协突然取消了升降级,这对于中国的联赛来说,是一个巨大的打击。取消了升降级后,联赛没有了吸引力,赞助商纷纷离开了足球,这也导致球员的收入一下子从巅峰跌到了谷底,形成了一个巨大的落差。于是,就给了地下赌球人员可乘之机,他们趁机侵入到球队内部,加上一些球员在收入骤降之后,意志品质不够坚定,开始参与到赌球当中。”

王守业表示,赌球泛滥不能完全归罪于取消升降级,但取消升降级在其中确实起到了非常不好的作用。“这是内外因几个方面共同造成的,当时外国地下博彩刚刚进入中国,开始对中国联赛进行开盘,有的球员意志也不够坚定,经不住诱惑,被拉下水。但不管怎么说,取消升降级在其中还是起到了关键作用。”

特约记者 春海

假球受害者争当举证人
律师:只有证人无法定罪

快报讯 最近一段时间,中国足坛进入一个另类的“举证时代”。原陕西国力主帅卡洛斯要指证王珀,原深圳主帅迟尚斌也愿意和警方配合,一时间,似乎“打黑”已经实现纵深。不过从法律的角度,即使揭发人能够成为提供证言的证人,但在证言不能“确实充分”的情况下,却可能成为没有说服力的“孤证”!所以,“打黑”要成功,还需要更多敢言敢为之人。

昨天,记者专门就“举证”一事咨询了一位孙姓律师,孙律师认为,只有证人、证言与证据形成一个互相印证的锁链之后,才能达到定罪的标准。孙律师首先肯定,证人证言本身就是证据的一种,“一旦证人将自己的亲身经历真实地通过公安部门记录在案,这已经可以作

为证据呈堂了。”但他同时也指出,根据刑事诉讼法,定罪需要达到一个证据“确实充分”的标准。“确实充分的概念,就是所有证据的指向一致,证据之间能彼此印证,否则就将成为‘孤证’。”

针对“足坛打黑”目前多人愿意出来指证,但切实证据尚有欠缺的现实情况,孙律师也举了一个例子。“在没有如录音、录像等切实证据的前提下,假如有两个或两个以上的证人同时指证一件事情,证言内容相互印证且时间、地点等要素高度一致,并能排除合理怀疑,那么也具备‘确实充分’的条件;反之,如果只有一个人站出来当证人,那么就无法得到相互的印证,就是孤证,不能‘确实充分’就不能定罪。”(范天亮)